

Prognóza ČNB: Fialova vláda si jde pro triumf ve volbách roku 2025

Finanční inform faei.cz/prognóza-cnb-fialova-vlada-si-jde-pro-triumf-ve-volbach-roku-2025

3. listopadu 2023

Lukáš Kovanda

Názor

Česká národní banka (ČNB) vyhlíží volební triumf v rukou Fialovy vlády. Kabinetu se totiž podle prognózy zveřejněné v pátek centrální banky podaří již v příštím roce výrazně stabilizovat veřejné finance.



V roce 2025, kdy se mají konat řádné sněmovní volby, podle ČNB deficit veřejných financí klesne na pouhé jedno procento HDP.

Ilustrační foto: Depositphotos.com

Jejich schodek má totiž činit pouze 1,6 procenta hrubého domácího produktu (HDP). To je jen zhruba poloviční úroveň v porovnání s příslušným kritériem pro přijetí eura, které odpovídá hodnotě tří procent deficitu v poměru k HDP.

V roce 2025, kdy se mají konat řádné sněmovní volby, pak deficit veřejných financí podle ČNB klesne na pouhé jedno procento HDP. Základní zastabilizování veřejných financí, které má nastat příští rok, se tím pádem dále upevní.

Aktuální výhled ČNB potvrzuje, že v posledních měsících výrazně klesá riziko zhoršení ratingu úvěruschopnosti České republiky. Minulý měsíc ratingová agentura Standard & Poor's označila stav tuzemských veřejných financí za „solidní“ a úroveň zadlužení za „přiměřenou“.



PSALI JSME:

Ratingová agentura Standard & Poor's tleská Fialově vládě: Rating i výhled ponechává beze změny.

Rating ponechala na úrovni, jež je neměnná od roku 2011, a nezměnila ani ratingový výhled – ten má stále za „stabilní“. Rating ani ratingový výhled letos Česku nezhorší ani další dvě světově významné ratingové agentury, Moody's a Fitch Ratings.

Další zlepšení stavu českých veřejných financí od příštího roku zajistí poslanci již schválený konsolidační balíček.

Fialova vláda by tak do voleb roku 2025 měla splnit svůj klíčový slib, jímž je právě stabilizace tuzemských veřejných financí. ČNB vlastně ve své aktuální prognóze praví, že vládní strany budou moci před volbami říkat, že „zastavily prudké zadlužování země“ – a že budou mít pravdu.

**Autor je hlavní ekonom Trinity Bank
(Redakčně upraveno)**



PSALI JSME:

Samé dobré zprávy pro Fialovu vládu. Inflace v Česku klesá nejrychleji v EU

Zobrazit 76 komentářů

Další z rubriky Finance

Názor



Centrální bankéři promarnili další šanci restartovat českou ekonomiku a zlepšit dostupnost bydlení

Česká ekonomika bude i nadále skomírat, centrální bankéři promarnili další šanci domácnostem a firmám zásadně pomoci. Na čtvrtetčním jednání bankovní rady České národní banky (ČNB) ponechali základní úrokové sazby, ...



Novinky v osobních financích: Se začátkem listopadu přichází Black Friday.

Počátkem listopadu startuje napříč tuzemskými kamennými obchody a e-shopy Black Friday, jedna z největších prodejních akcí roku. Podle dat maloobchodního prodejce Datart v tomto období průměrně dochází k ...

Názor



Po ponechání sazeb beze změny koruna posílila

Na domácí půdě bylo klíčovou událostí tohoto týdne zasedání České národní banky (ČNB). Ta ponechala repo sazbu na sedmi procentech. Toto rozhodnutí podpořilo pět radních, zbylí dva hlasovali pro snížení repo sazby o ...

Načíst další

Nejčtenější

Názor



Vyšší zdanění druhé nemovitosti postihne i chalupáře

Dostupnost bydlení v poslední době klesla natolik, že si krize na rezidenčním trhu začínají všímat i ti, kteří se jím dříve vůbec nezabývali. V bohu libé snaze tuto tristní situaci vyřešit však mnozí přicházejí s ...

Názor



Putin je připravený zahájit jednání s Ukrajinou. Apel Číny zjevně zabral

Rusko je připraveno poslat svoji delegaci do Minsku, k jednání s Ukrajinou. Podle Kremlu jde o odpověď na prohlášení ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, že je připravený jednat o neutrálním postavení Ukrajiny.

Glosa



Řidiči lepí za skla aut jaderné vzkazy. Občanku ukážou jen přes sklo, od policejní hlídky vyžadují test

Češi jsou furianti. To ostatně ukazují i někteří řidiči. Za skla aut si vylepují nejrůznější vzkazy pro případnou hlídku, která je zastaví na hranici okresu. Vtipné, výstižné, odraz touhy po základní rovnosti mezi ...

Načíst další